

Τρύπα στο τύμπανο και Τυμπανοπλαστική

Τι είναι η τρύπα στο τύμπανο;

Η τρύπα στο τύμπανο ή αλλιώς η τυμπανική διάτρηση, δημιουργείται συνήθως από μόλυνση ή τραύμα στο αυτί. Συχνά μια τέτοια τρύπα κλείνει από μόνη της. Σε μερικές περιπτώσεις δε δημιουργεί καθόλου προβλήματα. Σε άλλες όμως μπορεί να προκαλέσει συχνές μολύνσεις με εκκρίσεις από το αυτί. Εάν υποφέρετε από μόλυνση τότε πρέπει να αποφεύγετε την εισδοχή νερού στο αυτί. Εάν η τρύπα είναι αρκετά μεγάλη μπορεί επίσης να αντιληφθείτε και κάποια απώλεια στην ακοή σας.

Μια τρύπα στο ακουστικό τύμπανο μπορεί να διαγνωσθεί από τον ωτορινολαρυγγολόγο σας με την χρήση ειδικών συσκευών.

Χειρουργική επέμβαση για διόρθωση της διάτρησης

Η εγχείρηση για διόρθωση της τυμπανικής διάτρησης ονομάζεται τυμπανοπλαστική. Ο κύριος λόγος για αυτή την επέμβαση είναι η αποτροπή της εισδοχής νερού στο μέσο αυτί (δηλ. το μέρος του αυτιού πίσω από το τύμπανο) και ενδεχομένως αποφυγή συχνών μολύνσεων στο αυτί. Επίσης, σε ορισμένες

περιπτώσεις, μπορεί να οδηγήσει και σε βελτίωση της ακοής.

Εάν η διάτρηση στο τύμπανο είναι αρκετά πρόσφατη, τότε μια περίοδος αναμονής και επανεξέτασης μπορεί να είναι πιο φρόνιμη καθώς υπάρχει πιθανότητα αυτό-επούλωσης. Αυτό θα πρέπει να συζητηθεί με τον γιατρό σας.

Πως επιτελείται η τυμπανοπλαστική;

Η εγχείρηση επιτελείται σχεδόν πάντοτε κάτω από γενική αναισθησία.

Η χειρουργική τομή γίνεται πίσω ή πάνω από τον έξω ακουστικό πόρο του αυτιού. Σε μερικές περιπτώσεις μπορεί να χρειαστεί διεύρυνση του πόρου, αν είναι στενός, για πρόσβαση στην διάτρηση του τυμπάνου. Το υλικό (μόσχευμα) που χρειάζεται για το κλείσιμο της διάτρησης αποτελείται από μια μεμβράνη που βρίσκεται κάτω από το δέρμα πάνω από το αυτί (κροταφική περιτονία). Αυτό το μόσχευμα τοποθετείται πάνω στο τύμπανο. Ακολούθως τοποθετείται αντιβιοτική ταινία στον έξω πόρο του αυτιού και το κεφάλι δένεται με επίδεσμο για μερικές ώρες.

Η εγχείρηση μπορεί να διορθώσει επιτυχώς μια μικρή τρύπα 9 φορές στις 10. Για

μεγαλύτερες τρύπες το ποσοστό μπορεί να είναι χαμηλότερο.

Ποιες μπορεί να είναι οι πιθανές επιπλοκές;

Οι επιπλοκές είναι σπάνιες αλλά όπως και για κάθε εγχείρηση χρειάζεται να τις γνωρίζετε πριν δώσετε την συγκατάθεσή σας στον χειρουργό.

- *Ανωμαλία στη γεύση:* Το νεύρο της γεύσης για το μπροστινό μέρος της γλώσσας περνά πολύ κοντά στο ακουστικό τύμπανο και υπάρχει μικρή πιθανότητα τραυματισμού του κατά τη διάρκεια της εγχείρησης. Σε τέτοια περίπτωση μπορεί να αισθανθείτε κάποια διαφορά στην γεύση στη μια πλευρά της γλώσσας μπροστά. Αυτό είναι συνήθως παροδικό και σπανιότατα μόνιμο.

- *Ζαλάδα:* Συνήθως παροδική μόνο για τις πρώτες ώρες μετά την επέμβαση.

- *Απώλεια ακοής:* Πολύ σπάνια, εάν τραυματιστεί το έσω αυτί.

- *Βουητό:* Σπάνιο, συνήθως αν υπάρξει απώλεια ακοής.

- *Παράλυση προσωπικού νεύρου:* Το νεύρο για τους προσωπικούς μύες περνά μέσα από το μέσο αυτί. Αυτή η επιπλοκή είναι σπάνια και σε ποσοστό λιγότερο του 1%.

Πηγή:
Βρετανική Οργάνωση Ωτορινολαρυγγολόγων / Χειρουργών
Κεφαλής και Τραχήλου (ENT.UK)

Τρύπα στο τύμπανο



Ανδρέα Αβρααμίδη 55-57,
2024 Στρόβολος, Λευκωσία.
Τηλ: 22 200445, Κιν: 99 484480.
e.hadjihannas@aretaeio.com

Δρ Εδουάρδος Χατζηχάνας
Χειρουργός Ωτορινολαρυγγολόγος

